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V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ dạy ngoại ngữ cho học sinh TH và THCS năm 2022
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
         

            Kim Động, ngày 9  tháng 3 năm 2022



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH, TH&THCS, THCS trong huyện.
Thực hiện Công văn số 325/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 02/3/2021 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Đề án NNQG năm 2022,

Phòng GD&ĐT hướng dẫn các đơn vị triển khai thực hiện nhiệm vụ dạy ngoại ngữ cho học sinh Tiểu học và THCS năm 2022 như sau:
1. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình các môn ngoại ngữ trong Chương trình GDPT hiện hành và chương trình tiếng Anh hệ 10 năm, đáp ứng lộ trình triển khai Chương trình GDPT 2018
1.1. Đối với cấp Tiểu học

- Tiếp tục triển khai tổ chức dạy môn Tiếng Anh tự chọn cho học sinh lớp 1, lớp 2 theo CT GDPT 2018 đạt hiệu quả.

- Triển khai dạy học môn Tiếng Anh theo Chương trình GDPT 2018 cho học sinh lớp 3 năm học 2022-2023.

- Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình tiếng Anh theo Đề án NNQG đối với các lớp 4, 5 năm học 2022-2023.
- Rà soát cụ thể số lượng học sinh, số tiết học, điểm số của học sinh lớp 5 đang học chương trình tiếng Anh tự chọn; nắm chắc được khả năng, lực học và nguyện vọng của học sinh để chủ động có phương án hỗ trợ, tạo điều kiện cho học sinh lớp 5 tiếp tục lên học môn Tiếng Anh lớp 6 theo chương trình GDPT 2018 trong năm học 2022-2023.

- Đảm bảo cơ sở vật chất và trình độ, năng lực chuyên môn của giáo viên theo quy định. Xây dựng kế hoạch cho các năm học tiếp theo đáp ứng lộ trình triển khai Chương trình GDPT 2018 đối với môn Tiếng Anh cấp Tiểu học.
1.2. Đối với cấp THCS

- Triển khai dạy học môn Tiếng Anh theo Chương trình GDPT 2018 cho học sinh lớp 6, lớp 7 năm học 2022-2023.

- Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình tiếng Anh theo Đề án NNQG đối với các lớp 8, 9 năm học 2022-2023.

- Phối hợp các trường Tiểu học rà soát đối tượng học sinh lớp 5 để chuẩn bị cho việc dạy học môn Tiếng Anh theo Chương trình GDPT 2018 cho học sinh lớp 6 năm học 2022-2023. Cụ thể: 
+ Đối với học sinh lớp 5 đã hoàn thành chương trình tiếng Anh theo Đề án NNQG; có điểm cuối năm từ 5,0 trở lên được đánh giá đầy đủ trong hồ sơ học bạ hoặc trường hợp học sinh có chứng chỉ tiếng Anh bậc 1 (A1) hoặc tương đương trở lên sẽ đủ điều kiện học môn Tiếng Anh lớp 6 theo Chương trình GDPT 2018;

+ Đối với những học sinh chưa đủ điều kiện nêu trên, các trường TH phối hợp với các trường THCS cùng xã tổ chức khảo sát năng lực Tiếng Anh. Nếu những học sinh này không đạt điểm khảo sát 5,0 điểm, các trường Tiểu học có trách nhiệm bồi dưỡng, phụ đạo cho các em để đảm bảo đủ điều kiện học môn Tiếng Anh lớp 6 theo Chương trình GDPT 2018. 
Báo cáo kết quả khảo sát về Phòng GD&ĐT qua đ/c Cao Thị Loan sau ngày tựu trường của cấp THCS.
- Về cơ sở vật chất: Nhà trường chuẩn bị cơ sở vật chất tối thiểu theo quy định để triển khai chương trình.

- Về giáo viên: Bố trí giáo viên đã đạt chuẩn NLNN bậc 4 (B2) theo khung NLNN 6 bậc dành cho Việt Nam giảng dạy, những giáo viên chưa đạt chuẩn B2 phải có kế hoạch bồi dưỡng để đạt trình độ theo yêu cầu của cấp học ngay trong năm học 2021-2022.
2. Nâng cao năng lực chuyên môn cho giáo viên tiếng Anh các cấp

Tiếp tục xây dựng kế hoạch, phân công, giao nhiệm vụ cho giáo viên tự bồi dưỡng và tham gia các khóa bồi dưỡng năng lực ngoại ngữ và năng lực sư phạm; ứng dụng CNTT vào giảng dạy, đổi mới kiểm tra đánh giá cho giáo viên tiếng Anh do Sở GD&ĐT, Bộ GD&ĐT tổ chức.

Yêu cầu các giáo viên sau khi kết thúc khóa học bồi dưỡng báo cáo hiệu trưởng nhà trường và triển khai những nội dung được bồi dưỡng, tập huấn tại tổ, nhóm chuyên môn. 

3. Đẩy mạnh công tác truyền thông, hợp tác quốc tế, xây dựng môi trường dạy học và sử dụng ngoại ngữ
- Tiếp tục tuyên truyền về chương trình tiếng Anh theo Đề án dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2017-2025 và Chương trình GDPT 2018 bằng các hình thức phù hợp với từng đơn vị nhằm mục đích nâng cao nhận thức của học sinh, phụ huynh và cộng đồng về chương trình dạy và học ngoại ngữ trong các trường Phổ thông.
- Duy trì các hoạt động của trường điển hình về dạy và học ngoại ngữ đối với các đơn vị đã xây dựng trường điển hình từ các năm học trước (THCS Lê Quý Đôn, THCS Thọ Vinh, TH TT Lương Bằng); các trường chưa xây dựng trường điển hình phải tích cực, chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện trong năm học 2022-2023. 
- Phát động phong trào học tiếng Anh, khuyến khích xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ. Năm học 2022-2023, 100% các trường THCS phải thành lập và duy trì có hiệu quả Câu lạc bộ tiếng Anh của nhà trường. Đẩy mạnh hoạt động của mô hình ngoại ngữ cộng đồng.
Cuối năm học, báo cáo kết quả hoạt động của Câu lạc bộ tiếng Anh về Phòng GD&ĐT (kèm hình ảnh) để có căn cứ báo cáo Sở GD&ĐT.
- Tiếp tục duy trì và đẩy mạnh các hoạt động cấp trường: Giao lưu tiếng Anh học sinh, hùng biện tiếng Anh, tìm hiểu về văn hóa các nước nói tiếng Anh; Viết thư bằng tiếng Anh, hát tiếng Anh, kể chuyện tiếng Anh, ngày hội Anh ngữ... 

- Phát động, hướng dẫn, tuyên truyền để học sinh tham gia các Cuộc thi TOEFL Primary, TOEFL Junior… do IIG Việt Nam tổ chức.
- Phối hợp với các trung tâm ngoại ngữ, các tổ chức doanh nghiệp đáp ứng yêu cầu để triển khai thực hiện một số hoạt động ngoại khóa bằng nguồn kinh phí hợp pháp. Báo cáo Phòng GD&ĐT để phối hợp triển khai thực hiện.
4. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, tăng cường điều kiện dạy và học ngoại ngữ
- Tiếp tục rà soát, đánh giá hiện trạng trang thiết bị, cơ sở vật chất cần thiết phục vụ triển khai các hoạt động dạy và học ngoại ngữ. Tăng cường trang thiết bị hiện đại cho phòng học ngoại ngữ chuyên dụng, phòng học đa năng của các nhà trường; Đầu tư mua phần mềm, học liệu dạy học cho giáo viên.
- Tham mưu với địa phương, làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục trong việc nâng cấp, tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị cần thiết đáp ứng yêu cầu ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học ngoại ngữ. 
- Xây dựng kế hoạch, phân công, giao nhiệm vụ cho giáo viên phải đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học ngoại ngữ.

5. Tiếp tục đẩy mạnh xã hội hóa trong dạy và học ngoại ngữ

Tiếp tục phối hợp với các đơn vị được UBND tỉnh phê duyệt triển khai dạy tiếng Anh tự chọn và bổ trợ cho học sinh trên tinh thần tự nguyện và tự đóng góp. Nhà trường xây dựng kế hoạch, quản lý về chuyên môn và chịu trách nhiệm về hiệu quả giảng dạy.
Cuối năm học, báo cáo kết quả việc phối hợp dạy học tiếng Anh trong nhà trường theo các hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Phòng GD&ĐT để có căn cứ cho việc triển khai năm học tiếp theo.
Nhận được Công văn, yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Nếu có khó khăn, vướng mắc, các đơn vị báo cáo về Phòng GD&ĐT để được hướng dẫn giải quyết./.
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